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A. Asagidaki bosluklari uygun kavramlaria doldurunuz.

1- Manyetik maddeler

2- Miknatislik 6zelligi atomlarin yapisindaki

3- Elektrik akimi etkisiyle miknatislik 6zelligi kazanan maddelere ................. denir.
4- Pilin pozitif kutbuna bagh olan ve elektromiknatisin.................. kutbudur.

5- Elektromiknatisin N kutbu pilin
6- Sarim sayisi arttik¢a elektromiknatisin ¢gekim glicil ...........ccccvvuennnne.

................... iceren maddelere denir.
....................... hareketinden kaynaklanir.

............. kutbuna bagh olan kismidir.

7- Elektromiknatisin gekim glicinu arttirmak igin ................... yada .......ocoeiinennnen

8- Elektromiknatisa verilen akim siddeti iki kat artarsa miknatisin giici .......... kat artar.

9- Demir, nikel, kobalt gibi maddeleri ¢geken cisimler miknatistir.

10- Miknatis yapiminda kullanilan ve miknatis tarafindan ¢ekilen maddelere ......................... denir.
11-Maddeler ...........coeviiinninnnn. bir etkiye maruz kalirlarsa miknatislik 6zelligi kazanabilir.

12- Miknatislik 6zelligi maddeyi olusturan atomlarin yapisindaki ..................... hareketinden kaynaklanir.
13- Miknatistan etkilenmeyen maddelereise ..........ccevveveeeieiiieeeiiiiiarnns.s denir.

14- Miknatislarin etkisini en fazla gosteren ug¢ kisimlarina ..............c.coeveveee. denir.

15- Bobinin
16- Elektrik motorlari,

artmasi indiiksiyon akiminin siddetini artirir.

eNerjiSini c.ocoviiiieiii enerjiye gevirir.

17- Sarim sayisi arttik¢a elektromiknatisin ¢cekim gilicii ...........ccocvnvennnne.

18- Elektrik akimi ile miknatislik 6zelligi kazanan manyetik maddelere
19- Elektromiknatis yontemiyle miknatislanan metal gubuklarin kutuplari
20- Elektromiknatislar, akim kesilince
21- Elektromiknatisin da ¢gubuk miknatis gibi iki
22- Elektromiknatista sarim sayisi arttikga
23-Telefon ve zil galarken
24- Elektrik motorlari

25- Bir bobin igcinde gubuk miknatisin hareketiyle

denir.
kurali ile bulunur

ozelligini kaybederler.

vardir.
siddeti de artar.

enerjisini

enerjisi

enerjisine donligur.
enerjisine donustiiren diizeneklerdir.

akimi olusur.

26- indiiksiyon akiminin biiyiikliigii; bobinin , miknatisin hareket baghdir.
27-Buyuklugi ve yoniu zamanla periyodik olarak degisen akimlara akim denir.

28- Alternatif akim kaynaklarina ya da denir

29- Jeneratorler enerjisini enerjisine geviren dlizeneklerdir.

30- Gerilimi algaltmak ya da yukseltmek igin kullanihr

31- akimin gegisini zorlastiran devre elemanidir.

32- Bir iletkenin birim zamanda harcadigi elektrik enerjisine denir

33- Elektriksel gliciin birimi ya da dir.

34-iginden elektrik akimi gegen bir telin gevresinde bulunan sapar.

35- Elektrik akiminin manyetik etkisini bulan bilim adami dir.

36- adi verilen tas dogal miknatistir.

37-iletken tel lizerinde, iirete¢ olmadan magnetik alanin degismesiyle olusan akima akimi denir

38- Her miknatisin bir

39- Miknatislar bir birine

40- Elektromiknatislarin kutuplarini
41- Giviyle yapilan bir elektromiknatisin

42-

kutbu bir de

ve

kutbu vardir.
kuvveti uygular

dir

43- Hareket enerjisi bobinde

44- Hurdaliklarda ve ¢elik imalathanelerinde dev
45- Miknatisin manyetik cisimleri gekebildigi bolgeye miknatisin

46- Miknatisin gektigi maddelere

47- Bobinin sarim sayisi
48- Eger bir

yardimi ile bulabiliriz.

artirmak i¢in sarim sayisi ve gegen akim

enerjisine donlisur.

kullanilir.

denir.

denir.

elektromiknatisin gekim giicii artar.

yaninda bir miknatis hareket ettirilirse, lizerinde elektrik akimi olusur.

B. Tabloya gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) Elektrik enerjisini 1gik enerjisine donustiirenler

Tost Elektrik CD cgalar | Trafik
makinesi | sobasi lambasi
1 2 3 4

Gece Mikser Firin Kapi zili
lambasi

5 6 7 8

d) Elektrik enerjisini ses enerjisine doniistiirenler
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. Asagidaki dogru/yanhis cumlelerini cevaplayiniz.

) Miknatislarin gekme 6zelliginin en kuvvetli oldugu kisimlar uglarndir.

) Miknatislar dogadaki tiim metalleri geker

) Miknatislar birden ¢ok pargaya ayrilirsa miknatisin glicii zayiflar.

) Bir elektromiknatisin cekme 6zelligi iletken telden gegen akimla ters orantilidir.

) Kapu zili, telefon, elektrik motoru gibi araglarda elektromiknatis kullanilir.

) Elektrik motorlari hareket enerjisini elektrik enerjisine doniistiirebilen araglardir.

) Ampullerin igindeki hava bosaltilip, azot ve argon gibi gazlar doldurulmustur.

) Ayni siire galisan farkli glice sahip elektrikli araglarin harcadigi elektrik enerjisi de farkl olur.
) Pusula, yon bulmaya yarayan bir miknatistir.

) 4 amperlik bir akimla ¢alisan bir tost makinesi i¢in en fazla 4 amperlik sigorta takmaliyiz.
) Elektrik motorlari, elektrik akimi treten araclardir.

) Miknatislar bosluk dahil her tir ortamda, etkisini gosterebilir.

) Miknatislar, aliiminyum, bakir, altin gibi metalleri cekmezler.

) Pusulanin ibresi demir, nikel ve kobalt gibi maddeleri ¢ceker.

) Yuksek gerilim hatlarindaki teller, cevrelerinde manyetik etki olustururlar.

) Miknatisin ¢gekim gliciiniin az oldugu bélgeler ortasidir.

) Miknatis yapiminda kullanilan maddelere, manyetik madde denir.

) Tiiketilen elektrik enerjisi miktarini "Elektrik sayaclari" olger.

) Elektrikli aracin glicu arttikga harcadigi enerji miktari da artar.

) Jeneratorler hareket enerjisini elektrik enerjisine donistiiren araglardir.

) Miknatis ve bobin, ayni yonde, ayni hizla hareket ettirildiginde akim olugsmaz.

) Miknatisin ayni kutuplari birbirini iter, zit kutuplar bir birini geker.
) Manyetik alan kuvvet cgizgileri kuzey kutuptan giiney kutba dogrudur.
) Hareket enerjisi elektrik enerjisine doniistiiriilemez.

) Transformatorler algaltici ve ylikseltici olmak lizere ikiye ayrilir.

) Elektrikli aletlerde kullanilan direng arttikga agiga ¢ikan isi azalir.
) Ayni siire iginde giicii biiylik olan aletin enerjisi daha fazladir.

) Elektrik enerjisi birimi watt veya kilowatt'tir.

) Floresanlar akkor filamanl ampullere gére daha ekonomiktir.

) Miknatislarin kuzey kutuplan "S" harfi ile gosterilir.

) Etrafina tel sarilmig bir bobini sabit tutup bir miknatis yaklastirilip ileri geri hareket ettirilirse

akim elde edilir
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) Hastanelerde elektrik akimi kesildiginde devreye jeneratorler girer.

) Hidroelektrik santrallerinde suyun potansiyel enerjisinden yararlanilir.

) Termik santrallerde genellikle fosil yakitlar kullanilir.

) Ruizgar enerjisi yenilemez enerji kaynagidir.

) Miknatisin kutuplarn arasinda akim gecgen tele etki eden kuvvetten yararlanarak elektrik motoru

yapillir.
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) Bisikletlerde hareket enerjisini elektrik enerjisine donustiiren araglara dinamo denir.

) Elektromiknatis yontemiyle hareket eden trenlere "Maglev Treni" denir.

) Deniz kirlangiglar yonlerini diinyanin manyetik alanindan yararlanarak bulurlar.

) Bir amperle galisan televizyonun g¢aligsmasi igin bir amperden biraz fazla sigorta kullanmalyiz.

) Bobinin sarim sayisi artarsa lretilen indiiksiyon akimi azalir.

) Bobinin sarim sayisi artarsa elektromiknatisin miknatislik 6zelligi azalir.

) Elektromiknatis deneyinde devreden gegen akim artarsa metalin miknatishgi artar.

) Alternatif akimi dogru akima ¢eviren diizeneklere, dogrultmag veya adaptoér denir.

) Elektrik akimin manyetik etkisinden yararlanilarak yapilan sigortaya otomatik sigorta denir.

) 3 amperlik bir sigortadan 4 amperlik bir akim gegebilir.

) Akkor filamanh ampullerin urettigi enerjinin % 95 i1siya geri kalan % 5 151k enerjisine donusiir.

) Floresan lambalarin urettigi enerjinin % 25 i1siya geri kalan % 75 1sik enerjisine donusur.

) indiiksiyon akimi olusumunda miknatisin hareket hizi iiretilen elektrik akimi miktarini etkilemez

) Bir miknatisin ¢gekim alanina giren manyetik maddelerin miknatis 6zelligi kazanmasina etki ile
miknatislanma denir.

) Miknatisa dokunan demir ¢ivinin miknatis gibi davranmasina dokunma ile miknatislanma denir.




D. Asagidaki coktan se¢cmeli sorulari cevaplayiniz.

1- Elektromiknatis ile ilgili olarak agagidakilerden
hangisi yanhstir?

a) Kutuplari bobinden gegen akimin yonine gére
degisir.

b) Uretecin (+) kutbu Elektromiknatisin S kutbudur.
c) Sag el kuralina gére basparmagimiz S kutbunu
gosterir

d) Akim kesildiginde miknatislik 6zelligi kaybolur.

2- I.Kapi Zili, [I.Hirsiz Alarmi, lIl.Elektrikli Isitici
Yukaridakilerin hangisi ya da hangilerinde elektro-
miknatis kullanilir?
A)Yalnizl B)lvell C)lL Ilvelll D) Higbiri
3- Tabloda K, L, M ve N elektromiknatislarinin
sarim sayilari ve akim degerleri verilmistir.

Madde K L M N
g:;'g 5 10 10 20
Akim

Siddet 1A 0,5A 1A 1.5A

Buna gore bu elektromiknatislarin gcekecekleri
atas sayilan ile ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) K ve L esit sayida atas ceker.

B) M ve N esit sayida atas ¢eker.

C) L, M den daha fazla atas ceker.

D) K, N den daha fazla atas ceker.

—a |

A) Devredeki anahtar agiimalidir.

B) iletken telden uzun siire akim gegmelidir.

C) Civi uizerindeki sarim sayisi arttinimalidir.

D) Devredeki pillerden herhangi biri g¢ikariimahdir.

6- Asagida goriilen elektromiknatislarin K ve L
harfleriyle gosterilen kutuplari asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

a1+

K L |
A N S
B) S N
C) N N K| L
D) S s
7-

1- Dinamo 2- Jenerator

4-
1s ‘de
Elektrikli Arag Gug (kW) harcadigi
elektrik enerjisi
Matkap 0,4 400
Ut 2 2000
Televizyon 0,2 200
Siipirge 1,6 1600 3- E. Motoru 4- Akii
S. Kurutma Tabloda verilen araglardan hangisi elektrik
Mak. e TES enerjisi uretmek igin kullanilamaz?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4
Gunluk hayatta kullanilan bazi elektrikli araglar, 8-

elektriksel gugleri ve birim zamanda
harcadiklari enerji miktari tablodaki gibidir.
Tabloya gore asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Araglar ayni surede galistirilirca en fazla
enerjiyi utu tiiketir

B) Elektriksel glicii en az olanin enerji tuketimi
en az olur.

C) Sag¢ kurutma makinesinin 1 saatle harcadigi
enerjiyi televizyon 9 saatte harcar.

D) Ayni miktar enerjiyi en kisa siirede matkap
en uzun sirede sipirge harcar.

5- Sekildeki elektromiknatisin gekim etkisini
artirmak i¢in asagidaki degisikliklerden hangisi
yapilmalidir?

Guc kaynag Bobin

Yalin sekildeki elektrik motoru dizenegini kuruyor.
Gug kaynagini 6nce 3V, sonra 6V ve en son olarak
12V gerilim ile ¢alistirip bobinin dénme siratini
go6zlemliyor.

Yalin’in bu deneyi yapma amaci asagidakilerden
hangisidir?



A) Bobinin dénme siratinin devreden gegcen akim
ile iligkisini gbzlemlemek.

B) Bobinin donme suiratinin miknatisin gekim gucu
ile iligkisini gozlemlemek.

C) Bobinin dénme y6ninin miknatisin ¢ekim glci
ile iligkisini g6zlemlemek.

D) Bobinin donme yonunun devreden gegen akim
ile iliskisini gbzlemlemek.
O-
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Sekildeki iletken tel sarili bobinin igerisine,
miknatis ok yoniinde hareket ettirildiginde am-
permetrede okunan degerden daha biiyiik bir
degerin elde edilebilmesi i¢in gézlemci
asagidakilerden hangisini yapmamahidir?

A) Bobin sarim sayisini artirmal

B) Ampermetreyi degistirmeli

C) Miknatisin hizini artirmali

D) Miknatisin yanina yeni bir miknatis eklemeli

10- Asagidakilerden hangisi gii¢ birimidir?
A) Joule B) watt C) volt D) kilowattsaat
11-

;__T____\\\\
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Sekildeki diizenekle daha kuvvetli bir
elektromiknatis elde etmek icin asagidakilerden
hangisi yapilmali?

A)Telin sarim sayisi arttiriimali

B) Daha uzun ¢ivi kullaniimali

C) Daha kalin bir ¢ivi kullanilmali
D) Ureteg devreye ters baglanmali

12- Bir arastirmaci elektromiknatis ile deney yapiyor
ve asagidaki duzenekleri kuruyor.

I.20sarim ,5A 11.30 sarim ,5A Ill. 40 sarim, 5 A

Arastirmaci bu diizeneklerle neyi kanitlamak
istiyordur?

A)Sarim sayisi arttikga elektromiknatisin gekim
glcude artar

B)Akim gucu arttikgca sarim sayisi da artar.
C)Akim siddeti arttikga elektromiknatisin ¢ekim
glclde artar. D)Sarim sayisi akim siddetine bagh
olarak degigir.

13-1s1k veren ampiiliin harcadigi elektrik enerjisi
miktan asagidakilerden hangisine baglidir?

. Amiliin aydinlattigi alanin buyiikligiine

ll.L Ampiiliin giiciine

lIl.LAmpiiliin 151k verme siiresine

A)Yalnizll B)lvell C) li-i D) I-11-1I

14- Asagidaki sekillerden hangisinde sag el kural
dogru olarak uygulanmigtir?

15-Grafik, bir bobinin manyetik alaninin sarim
sayisina baghhigini
gostermektedir. Bu
1 duruma gore

% asagidakilerden

| hangisi dogrudur?

A Manyetik alan

o

Sanm sayis

A) Bobinin sarim sayisi arttikgca manyetik alan artar.
B) Sarim sayisi, kuvvet cizgileri ile ters orantilidir.

C) Manyetik alan giddeti kuvvet cizgilerinin seyrekligine
baghdir.

D) Sarim sayisi azalinca manyetik alan kuvvet cizgileri
siklasin

16- Bir 6grenci bobinin manyetik alan siddetinin bobinin
10 sanimli sarim sayisiyla degistigini
[ o e %é toplu ignelerin cekilme
ek bl i " miktarina bakarak
A gostermek istiyor.Bunun
icin yandaki duzenekle
asagidakilerden hangisini
f beraber gézlemlemelidir?
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A) 20 sariml B) 20 sariml
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17- Bazi araglarin galisma gerilimleri agagidaki
tabloda verilmistir.

Utii; 1000w Klima; 2000w
Vantilator; 250w Bulasik makinesi; 2200w
Bu araglardan uti 4t, klima 10t, vantilator

20t ve bulasik makinesi t stire kadar ¢alisirsa en
¢ok hangi ara¢ enerji harcar?
A)Klima B)iiti C)vantilator D) Bulasik makinesi
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